

Информационная справка

Новочебоксарск начали возводить в 1960 году, когда вокруг больших городов создавались города-спутники. Первоначально он так и назывался «Спутник». Город строился быстрыми темпами. Разрастаясь, он вбирал в себя окрестные деревни. Уже в 1978 году был введен первый миллион квадратных метров жилья, еще через пять лет, 29 октября 1983 года, родился стотысячный житель. Сейчас в Новочебоксарске проживает 127 208 человек.

Современный Новочебоксарск - самый молодой город Чувашии. По экономическому потенциалу он уверенно занимает второе место в республике, обладает конкурентным производственно-техническим и научным потенциалом, квалифицированными кадрами.

Новочебоксарск — промышленный, культурный, спортивный, современный город - построен благодаря энтузиазму, самоотверженному труду романтиков двух больших всесоюзных ударных комсомольскихстроек, приехавших из всех республик и областей огромной страны на строительство химкомбината и Чебоксарской ГЭС. Его называют городом химиков, энергетиков и строителей.

Это один из основных промышленных центров Чувашской Республики. Наиболее крупными действующими промышленными предприятиями города являются:

ОАО «Химпром», ОАО Перкарбонат» - химическая продукция;

Филиал ОАО «РусГидро» - «Чебоксарская ГЭС»

ОАО «ЖБК-2» - производство железобетонных изделий;

ООО «Керамика» - производство сантехнической продукции;

ООО «Чебоксарский трубный завод» - производство полиэтиленовых труб для водо- и газопроводов, нефтепромысловых трубопроводов, тепловых сетей и т.д.

ООО «Швейная фабрика «Пике» - производство одежды;

ДСК ООО «СУОР» - производство строительных материалов и ЖБИ;

ООО «Нерудстром» - гидропереработка и обогащение природных волжских песков.

ООО «Хевел» – производство солнечных модулей;

ООО «Экоклинкер» - производство керамической плитки.

Система образования представлена 27 детскими садами и 18 школами. Имеется развитая сеть учреждений дополнительного образования: в городе функционируют Центр развития творчества детей и юношества, школа искусств, музыкальная и художественная школы, 6 детско-юношеских спортивных школ. Кроме этого, в городе имеется 4 учреждения среднего профессионального образования.

Новочебоксарск — город, людей разных национальностей, разных культур, разных вероисповеданий. В ноябре 2019 года городу исполнится 59 лет. Мы по праву гордимся им – его славной историей, современными достижениями, верим в его большое и светлое будущее.

Богатство Новочебоксарска – его жители, и главная задача администрации - обеспечить населению достойные условия жизни. Это и

комфортная среда проживания, и обеспечение возможности получить хорошее образование, найти интересную, достойную работу, самореализоваться, создать семью, получить профессиональную медицинскую помощь и многое – многое другое.

За 2018 год в Новочебоксарске родилось 1 430 детей. Естественный прирост населения составил 22 человека, миграционный прирост 146 человек.

Еще одно из важнейших направлений – жилищное строительство. По итогам 2018 г. введено в эксплуатацию 45,6 тысяч кв. метров жилья (871 квартира), в том числе индивидуальное жилищное строительство – 4,7 тысяч кв. метров.

В стадии строительства находятся 17 многоквартирных жилых домов, общей площадью жилья 148,4 тыс. кв. метров (2819 квартир).

Большая работа проведена для развития инфраструктуры массового спорта и создания условий для занятий физической культурой. Растет количество горожан, занимающихся физической культурой и спортом.

Социальная сфера в городе всегда относилась к числу приоритетных. Подтверждением этому является то, что Новочебоксарск – один из первых российских городов, аккредитованных в международном проекте «Здоровые города» (2006 год). Это говорит о высокой оценке экспертами ВОЗ деятельности в сфере общественного здоровья.

В 2015 году город получил **благодарственное письмо Министерства здравоохранения Российской Федерации** за приверженность политике здоровья и устойчивого развития, активную деятельность в Проекте «Здоровые города, районы и поселки» улучшению качества жизни и здоровья жителей города.

В 2017 году город получил благодарность за активную работу, направленную на улучшение состояния здоровья и качества жизни населения, достижение физического, психического и социального благополучия жителей города Новочебоксарска. Отмечено, что **опыт города Новочебоксарска по реализации профиля здоровья с использованием методики ВОЗ был признан одним из лучших муниципальных практик городов – членов Ассоциации «Здоровые города, районы и поселки» и рекомендован для реализации всем городам – членам Ассоциации».**

Готовность социальной сферы к инновациям, стремление активно внедрять в жизнь новые проекты получили заслуженную оценку на республиканском уровне и позволили городу Новочебоксарску стать пилотной площадкой для реализации проекта **«НОВОЧЕБОКСАРСК - ГОРОД СЧАСТЛИВЫХ СЕМЕЙ»** (в рамках республиканского проекта «Семья - главное в жизни каждого человека» - женщины Чувашии за полноценную, крепкую стабильную семью. Это говорит о том, что в городе накоплен богатый опыт проектной деятельности в области образования, здравоохранения, культуры и спорта (2016 год).

В 2017 году логичным продолжением проведенной работы стал новый проект - «Гармония в доме – высшая реальность семейного счастья», а в 2018 году – **муниципальный проект «Будущих родителей растим с детства».**

С 2016 года успешно реализуется проект «Школа для родителей» (родительский лекторий).

Проекты направлены на воспитание и обучение подрастающего поколения, молодых и будущих родителей основам традиционных семейных отношений и ценностей, восстановление и укрепление родовых связей между молодым и

старшим поколениями, уменьшение количества разводов и неполных семей, популяризация крепкой, здоровой, счастливой семьи.

Администрация города Новочебоксарска, в целях укрепления семейных ценностей, поддержки семей с детьми, попавшими в трудную жизненную ситуацию, профилактики детского неблагополучия и повышения ответственности родителей за воспитание детей, формирования среды, дружественной детям, с 2016 года активно участвует в конкурсе городов России.

В 2017 году **в конкурсе городов «Семья и город – растем вместе»** в категории «Города с населением более 100 тысяч человек» Новочебоксарск удостоен второго места!

В 2018 году в конкурсе городов «Город – территория детства» Новочебоксарск получил диплом в Номинации «За лучшее выполнение конкурсных заданий».

В рамках конкурса в социальной сети Facebook (<https://www.facebook.com/stopps>) создана и регулярно наполняется страница участия города Новочебоксарска в конкурсе городов России. Пользователи активно посещают страничку и часто оставляют положительные комментарии.

В 2019 году участие в конкурсе городов России будет продолжено.

